

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Año VI
En Alicante, un mes, 15 pesetas.
En el resto de España, trimestre, 45 pesetas.

Número suelto, 5 céntimos

CON CENSURA ECLESIASTICA

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION
SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Núm. 2.028

Apartado núm. 215

Miércoles 10 de Noviembre de 1909



TERCER ANIVERSARIO

EL EXCMO. SEÑOR

D. ROSENDO MOIÑO MENDOZA
TENIENTE GENERAL

Falleció el 11 de Noviembre de 1906

R. I. P.

Su viuda, hijos y nietos, ruegan á sus amigos le encienden á Dios en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren mañana 11 del corriente, en la Iglesia de San Nicolás, de nueve a doce, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Alicante 10 de Noviembre de 1909.

Diario de un reporter

En Madrid se ha quemado el Teatro de la Zarzuela y gracias á que el incendio ocurrió en las horas de la madrugada, no hubo más que un par de desgracias que lamentar. No ha sido pues una catástrofe como lo fué el incendio de la ópera Cósmica en París y los incendios de otros varios teatros, circos y cinematógrafos, donde el público enloquecido por el terror se precipitó á la muerte por huir de riesgo probable del incendio.

Cada vez que se quema un teatro, un salón de espectáculos, la gente se acuerda del riesgo inminente en que se hallan las vidas de los espectadores que asistieron a uno de estos lugares, tan fácilmente destruidos por el fuego. En todas partes es el peligro grande; pero en los teatros y en los cines mucho más. Ciento que hay un Reglamento aprobado por las autoridades; pero no es por eso menos cierto también que el citado Reglamento no se cumple en la mayoría de los casos. Re-

gimiento en mano, una autoridad celosa se vería precisada á cerrar las cuatro quintas partes de los teatros y cinematógrafos. La unidad que en este punto se observa es tal que casi ninguna de las prescripciones reglamentarias es obedecida por las empresas de espectáculos;

a pesar de lo cual todas obtienen la competente autorización para funcionar, y al público que lo parta un rayo. De ese modo se ofrecen de cuando en cuando esos terribles espectáculos de un público enloquecido por el terror del incendio, perdiendo en masa, con la ceguedad irracional que produce el miedo.

Todo se podía remediar con una mayor vigilancia por parte de las autoridades y con hacer cumplir al pie de la letra las disposiciones dictadas para el caso, sin contemplaciones de ningún género. En Alicante no andamos muy sobrados respecto á precauciones de este género y bueno será recordar el refrán que dice: «Funcionan legalmente con estricta

etiquetado en mano, una autoridad celosa se vería precisada á cerrar las cuatro quintas partes de los teatros y cinematógrafos. La unidad que en este punto se observa es tal que casi ninguna de las prescripciones reglamentarias es obedecida por las empresas de espectáculos;

a pesar de lo cual todas obtienen la competente autorización para funcionar, y al público que lo parta un rayo. De ese modo se ofrecen de cuando en cuando esos terribles espectáculos de un público enloquecido por el terror del incendio, perdiendo en masa, con la ceguedad irracional que produce el miedo.

Todo se podía remediar con una mayor vigilancia por parte de las autoridades y con hacer cumplir al pie de la letra las disposiciones dictadas para el caso, sin contemplaciones de ningún género. En Alicante no andamos muy sobrados respecto á precauciones de este género y bueno será recordar el refrán que dice: «Funcionan legalmente con estricta

sujeción a las disposiciones del Reglamento de espectáculos los teatros y cines de la capital? Nada de más harían nuestras autoridades encargándose de averiguarlo con certeza.

Solidaridad católico-social

ESPAÑOLA

En nombre del principio de las tinieblas la Masonería y la impiedad con todas sus sectas trabajan bien unidas para dar la batalla contra la Iglesia, descrustizar el mundo y borrar, si posible fuere, el nombre de Cristo de la tierra; el mundo demonio y carne van enseñoreándose cada día más y más de las almas, y es insignificante la resistencia que hacen las fuerzas católicas para contrarrestar la acción avasalladora del ejército enemigo tan unido y compacto y bien organizado.

Mal que nos pese tenemos de confesarlo; el número de católicos supera en mucho al de los impíos; en nuestro campo se trabaja mucho con celo y ardor, y sin embargo el fruto no corresponde al trabajo, por ser éste aislado y falto de plan, de dirección y de unión de parte de los elementos que sostienen el combate. Esta falta de unión y organización esteriliza en parte los sacrificios de los buenos, por cuyo motivo se impone de parte del campo católico un esfuerzo supremo, si queremos salvar los intereses de la Religión y de la Patria, si queremos que Cristo reine en todas las esferas y organismos, triunfando de la revolución en toda la línea.

Al efecto se necesita iniciativa, unión y organización, y tomando del enemigo el consejo, sin duda daría excelentes resultados la celebración de una gran Asamblea de directores de las fuerzas católicas para tratar de la unión y organización de las mismas y formar con ellas una Solidaridad católico-social española que se repartiese y cultivase por medio de la propaganda todos los ámbitos del campo católico-político-económico-social. Habría tal vez algún elemento o colectividad que no secundaría el proyecto salvador, pero también se hallarían en todos los ramos corazones celosos que se sacrificarían por el bien común, pues si lo mismo que hacen los buenos obedeciesen á un plan bien dirigido, serían mucho más eficaces las obras de propaganda y acción social.

En dicha Asamblea magna deberían

tomar parte ambos cleros Secular y Regular, presidentes de asociaciones católicas, económicas y sociales; directores de Colegios, periódicos, centros literarios y políticos con sus juntas directivas, para estudiar las necesidades y los males de cada una de las clases de la sociedad y sus respectivos remedios, prevenir los obstáculos y el modo de vencerlos y señalar á cada entidad la parte que debería cultivar en el campo de la acción social.

No son pocos los que ven esta necesidad pero la dificultad está en tomar la iniciativa. Si la tomases en su día cuando lo estimen conveniente los Obispos, luego podría ser un hecho la celebración de una gran Asamblea católico-social, hoy, cuyo principal nervio serían los tradicionalistas de una y otra rama porque, además de ser antiliberales, están más animados de verdadero celo y espíritu de sacrificio tan necesarios para estas obras.

Gravísimos son los males que padecen nuestra querida Patria y no son menos graves los peligros que nos amenazan; estos peligros exigen de nosotros grandes precauciones, mucha abnegación y sacrificio y cooperar cada uno á la medida de sus fuerzas á la obra de restauración social.

Sí somos católicos y tenemos una chispa de amor de Dios, hemos de sentir profundamente las ofensas que recibe de parte de los impíos y malos cristianos, y el perjuicio que los mismos causan á sus almas; precipitándose al abismo de perdition eterna; y como hijos de Dios, que somos, y hermanos de los pobres extrañados, hemos de trabajar incesantemente para sacarlos del precipicio del error y llevarlos por el camino de la salvación; hemos de arrancarlos de las garras de Satanás y conducirlos á los dulces brazos del Padre Celestial.

Para contestar punto por punto á tus quejas, resumiré en pocas frases las razones que tienes para tenerte por desgraciada.

Dices que tu marido está en la pobreza; que él y tú y tu chiquita habéis estado enfermos; que os veis privados de muchas cosas á que estabais acostumbrados; que el genio de tu marido ha cambiado bastante, pues hoy no es tan cariñoso ni expansivo como los primeros días, que te es tan difícil encontrar criadas, teniendo tú misma que hacer casas siempre sola todas las faenas domésticas; que deseas que yo vaya á tratar para pasar un par de meses al lado de tu familia; que te pasas muchas horas en el día llorando sin que tu marido te consuele. Voy á contestar ordenadamente cada uno de los temas.

Tu marido está en la pobreza

La pobreza, hija mía, tiene sus grados: desde la espantosa miseria á la relativa comodidad; el que tiene casa, vestido y un pan que llevar á la boca, no está en una posición desesperada, y no debe constarse en el número de los miserables. Además, ¿tiene tu marido la culpa de que no le salgan bien todos sus negocios? Tu misma confiesas que no es vicioso, ni holgazán, ni disipador; que todo lo que llega á sus manos te lo entrega. ¿Qué más puedes deseas?

Que habéis estado enfermos

Culpa del clima, de la estación, de las enfermedades reinantes, y en primer término, del pecado original en que fuimos concebidos.

¿Quién tiene la culpa de ello? Y echarselo á Dios sería una blasfemia de la que no te creo capaz ni por un segundo.

Que os vais privados de muchas cosas u que antes estabais acostumbrados

Yo creo que nosotros debemos pliegarnos á las disposiciones de Dios, y no El á nuestros caprichos. Como nos dice el Evangelio: *Una sola cosa es necesaria: Dios, tener á Dios, vivir en Dios, hacerlo todo por amor de Dios, buscar en todo á Dios.* Donosamente cantaba Santa Teresita: *Qien á Dios tiene, nada le falta.*

El genio de tu marido ha cambiado bastante

Hija mía, hija mía, cada día tiene su pena, cada hora su destino, cada hombre participa del medio en que vive. Querer que el 365 día de casamiento sea igual al primero, es una necedad, una tontería. Cuando eras chiquita, á cada paso, á cada

MARGARITA EN LA ISLA DE BORBON

FOLLETIN DE LA VOZ DE ALICANTE

nuestros queridos Padres Misioneros, que han ido á buscar el martirio.

Nuestro buen Mario se ha despedido de nosotros para siempre quizás, y también Jorge, que lloraba cuando vino á vernos con permiso del Comandante y me dijo que desde que no estábamos nosotros á bordo le iba muy mal.

Yo le dije que no lo estrañaba porque nosotros nos interesaríamos mucho por él; pero que le quedaba Dios, que lo amaba aún más que nosotros. Y que se encendiese mucho á El. El me aseguró que desde que le habíamos enseñado el catecismo, hacia sus oraciones con regularidad y que no perdería esta buena costumbre, que su madre le había enseñado desde que era pequeño.

Me rogó que escribiese por él á su madre que gozaría mucho en tener carta suya; pero yo he creído que esta pobre madre gozaría mucho más si le escribía él mismo; y entonces María y yo nos pusimos á hacerle escribir una cartita; y como ha querido mucha facilidad desde que el Padre Misionero Simón tuvo la bondad de darle algunas lecciones á bordo, pronto salió del apuro, aunque escribió cuatro páginas, porque tenía muchas cosas que decir y su letra es muy gruesa.

Mamá le dió una cantidad por habernos servido durante la travesía, y otra para su familia que es pobre y numerosa. Jorge se fió tan contento, que iba dando saltos de alegría; pero al mismo tiempo

MARGARITA EN LA ISLA DE BORBON

73

ta, vió antes que nosotras á través de las persianas, que se abría la barra (así se llama á la puerta grande del emplazamiento), y escribió todas estas palabras en mi diario para recordarlas en Pondicherry, caso que los nombres no sean los mismos.)

En aquel momento se nos olvidó la prohibición de ponernos al sol sin sombreros, y cercinóse al encuentro de María y de Juana, que con monsieur de la Caze, habían bajado del carruaje y entraban en la arboleda.

Si no hubiera sido por la ida de Papá, confieso que me hubiera vuelto loca de felicidad al ver otra vez á mi hermana María. Yo la estrechaba entre mis brazos, abrazándola no sé cuantas veces y lloviendo de gozo. Ella me decía: —Margarita, hermana querida, cuánta falta me has hecho! —Yo le agradecía tanto que me dijese eso, que no cesaba de abrazarla, hasta que de pronto, María vió llegar á mi Aya y corrió á arrojarse en sus brazos. Juana se incomodó porque quería que le tocase su vez. Luego mi Aya hizo entrar en la sala á Mr. de la Caze, quien ya llevaba á María y á Juana al surtido de Mamá.

Maria encontró á Mamá más delgada y más pálida y le pareció más abatida. Consistía esto en que a medida que se iba acercando la partida de Papá, padecía más. —Haber dejado á un hijo, decía, haber devuelto otro á Dios, y todo esto para venir á

lloraba por tener que irse otra vez á bordo. Al fin se marchó, y me parece estarlo viendo aún con su lindo traje de grumete, su cuello azul vueltito y su sombrero redondo, con el nombre del pobre *Isern*. Confío en que Dios lo protegerá; es un buen muchacho, y nos ha prometido que hará su primera comunión tan luego como vuelva al lado de su madre.

Mario no ha llorado al despedirse de nosotros, por mayor decir ha procurado contener sus lágrimas; pero poco faltaba para verselas caer, sobre todo cuando le prometimos que nos acordaremos siempre de él, y cuando Mamá estrechaba su amable mano entre las suyas, que son tan suaves, le dió de nuevo las gracias por lo que había hecho por nuestro angelito.

Mamá recurrió á mil medios para hacerle tomar algún recuerdo nuestro; pero no fué posible conseguirlo.

Entonces se quitó del cuello una medalla que llevaba y le dijo: —Al menos tome usted esto en memoria de mi ángel y mío. —Llévela usted todos los días y pida por nosotros. —A fe mía, Señora, respondió Mario con su gruesa voz que la emoción había puesto más ronca que de costumbre, que si se han visto ángeles en la tierra, se cuentan entre ellos aquél hermoso querubín y usted. Hace a uno mejor el ver á usted y á toda su familia; y si algún día sabe usted que Mario no ha muerto como un

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

Madrid 10 (9:10)

Varias noticias

Monumento

Comunican de Casablanca que con animación se ha inaugurado el monumento elevado por los oficiales de la Marina de Guerra francesa en honor de las víctimas de la última campaña.

Audencia

El obispo de Murcia ha concedido hoy su primera audiencia, después de su regreso de su viaje a Roma.

Comentarios de un periodista inglés

«La situación de Francia y de España respecto de Marruecos es tan delicada que la irritación demostrada en París contra Muley Hassid no debe extrañar.

Pero dirigir una opinión contra el Sultán como han querido algunos de nuestros compatriotas, no es prudente ni oportuno.

Sería una empresa demasiado aventurada.

Es evidente que una expedición francesa aunque fuera dichosa en sus gestiones, traería para Francia consecuencias lamentables.

Todo lo que hoy es propiedad en el Norte de África para los franceses, sería entonces adversidad y desdicha.

Ningún amigo de Francia debe aconsejarle que siga su camino sembrado de peligros y grandes.»

Este artículo del periódico inglés ha sido muy comentado en los círculos políticos y más aún en los militares.

Madrid 10 (14:10)

Más noticias

El tabaco

El grupo de defensa de los intereses de los plantadores de tabaco de París se ha reunido en la cámara.

Decidieron hablar al ministro de Negocios extranjeros para que gestione del Gobierno español determinadas concesiones.

M. Chaique ha sido encargado por sus

compañeros para venir a Madrid y llevar a cabo ciertas gestiones.

A propósito de estas noticias se asegura que no se reducen solo al monopolio de las certillas los planes del Sr. Alvarado.

Huelga
En Burdeos se han declarado en huelga los empleados de los tranvías.

Consejo de Ministros

Se reunieron los ministros en Consejo. La reunión fue larga.

Aprobados

Se aprobaron varios expedientes, el presupuesto de gastos del dragado de Mar Chica.

Temporal en Melilla

Los campamentos de Melilla se encuentran inundados.

Van llegando a Melilla los soldados destinados a cubrir bajas.

Final

Tanto la prensa como los políticos conviene en que la campaña de Melilla ha quedado terminada.

Última hora

Madrid 10 (13:55)

En MELILLA

Sin novedad

Comunican de Melilla que los rifleros siguen sin hostigar.

VARIAS NOTICIAS

Oposiciones

Mañana darán comienzo en Madrid las oposiciones a la justicia.

Ratificando

Moret ha confirmado que piensa reunir las Cortes en breve.

Cacería

Los monarcas de España y Portugal han estado la mayor parte del día cazando en la casa de campo.

Lugue

El Ministro de la Guerra ha manifestado que el general

Marina procede a la terminación de la campaña.

Elecciones

Circula el rumor de que en el mes de Marzo se verificarán elecciones para diputados a Cortes.

Lotería Nacional

PREMIOS MAYORES

Con 250.000 pesetas

1.712

PALMA MALLORCA

Con 100.000 pesetas

1.370

PAMPLONA

Con 60.000 pesetas

4.694

MADRID

Con 6.000 pesetas

7.716, 11.586, 2.334, 15.696,
17.852, 8.198, 10.560, 10.199,
16.967, 12.436, 5.254, 10.133
9.250, 3.949, 16.680, 8.310,
870, 793.

BUSOT

GRAN BALNEARIO THERMAE

Aguas sulfatado-silicinas, bicarbonatadas sódicas, litínicas y ferruginosas.

Curación especial del Reumatismo en todas sus formas, y de las dispepsias y afecciones del aparato digestivo.

HOTEL MIRAMAR

al alcance de todas las fortunas, alumbrado eléctrico en todas las habitaciones y dependencias, y Laboratorio clínico, químico y micronópico.

Estancia en primera, 8 pesetas y 6 en segunda.

Temporadas oficiales: 1.º de Mayo a 30 de Junio y 1.º de Septiembre a 31 de Octubre.

DOLORINA Lo mejor para el dolor de CABEZA, neuralgias, etc. Pídase en farmacias. Una toma, 0'15; cada caja de diez tomas, 1,25.

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

Sellos - Cauchú

Y METAL, GARANTIZADOS

EDUARDO RODRÍGUEZ

Calatrava, núm. 15, Alicante

Sellos para Comunidades religiosas, Ayuntamientos, Corporaciones y públicos en general.

Especialidad en firmas (estampillas)

Gran surtido en fechadores, numeradores y tapetillas.

Los trabajos se garantizan y se sirven a TRES horas.

OJO! Sello para tranquilidad que regala el 1.º de Enero de 1909, a DIEZ pesetas

Rizador Eléctrico de West

La civilización ha abolido los antiguos rizadores, que se usaban calentándolos de tal manera que en realidad solo quemaban, manchaban y destruían el cabello. Miles de mujeres encantan y peinan la cabellera prematuramente porque, para rizarla ó ondularla se valían de esos rizadores, especie de asadores, que acababan con la savia de la vida del cabello.

El Rizador Eléctrico de West en pocos minutos en el hogar ó en viaje embellece la cabellera con esas ondas artísticas que dan expresión seductora al rostro de la mujer. Estimula al cabello porque es de acero electrizado. No tira, ni enreda, ni quiebra, ni quema el pelo porque no requiere fuego. Las damas pueden llevarlo en su portamonedas; las niñas pueden usarlo, por sí solas. Cinco rizadores, 3 pesetas. — Por correo, certificados, 3'75 pesetas.

El Jabón de Verbena Calendula, exenta combinación de los fragantes y restauradores aceites de la Verbena y la Calendula; enjuega, alivia, vigila y perfumá el pie, evita y cura los berracos. Para baños y baños y lavar la cabellera no tiene igual. La pastilla es grande, sólida y dura mucho tiempo. (Observense sus resultados durante dos semanas.) — cestas 2'50. — Certificado por correo, pesetas 3'75.

Único depositario en Alicante: M. SORIA Y C. Calatrava, 8

Farmacia de la Viuda del doctor

J. SOLER SÁNCHEZ

REGENTADA POR SU HIJO AGATÁNGELO

La más antigua en esta capital, Pureza en sus medicamentos y escrupulosidad en su elaboración.

Plaza San Cristóbal, 12, Alicante.

La Papelera Española

Sociedad Anónima. — BILBAO.

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores, aliados y satinados, de todas clases. — Papeles de embalajes en rollos y resmas. — Señales comerciales y de oficio, de todas clases. — Resmillería. Cuadernos. Libros. Cepilladores y toda clase de papeles manipulados. — Papelote en fardos y bolsas.

La correspondencia a La Papelera Española
ALICANTE

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

Casa Central en CARTAGENA

SUCURSALES: Murcia, Sevilla, Alicante, Elche, Huelva, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mecerrey, Génova, Yecla, Caravaca, Hellín, Melilla y Cádiz.

Facilita giros y letras en todas clases de moneda y sobre todas las plazas del mundo. — Descuentos letres y capones. — Compra y vende monedas y billetes extranjeros. — Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno. — Cartas de crédito. — Giros telegráficos. — Pignoraciones. — Horas de Oficina: Operaciones, de 9:30 a 1; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9:30 a 1 y de 4 a 5.

CAJA DE AHORROS

Pesetas

Saldo anterior... 11.136.546'91

Imposiciones durante la semana..... 313.561'73

Suma..... 11.450.108'64

Reintegros..... 357.686'76

Saldo..... 11.192.421'88

Alicante 6 de Noviembre de 1909.

Abona a sus imponentes intereses a razón del 3º anual

MATA-LOMBRICES RUIZ

